



Pregătirile de iarnă — o problemă de stringență actualitate

Spații închise la toate obiectivele

Nu mai trebuie să insistăm asupra necesității încheierii grabnice a pregătirilor de iarnă. Frigul, care, treptat, începe să „muște”, ne avertizează tot mai insistent că nu ne mai putem aștepta la timp frumos. Cum bine se știe, cel mai afectat sector este cel al construcțiilor. Tocmai de aceea, de data aceasta ne-am oprit la brigada antrepriză aparținând I.A.C.I.M. Brașov. Șeful brigăzii, inginerul Ioan Cîrligeriu, ne răspunde foarte degajat la întrebări.

— Noi am început pregătirile de iarnă încă de la esalonarea lucrărilor pe acest an. — Adică?

— Adică am prevăzut stadiul fizic care să ne asigure condiții, fronturi de lucru și pe timp frigos. Așa fost la mai multe dintre șantierele noastre și așa putut să vă convingeți de acest lucru.

— Vă rog totuși, să le prezentați dumneavoastră.

— Cel mai important obiectiv, aflat în execuția noastră, este turnătorii de la întreprinderea de vagoane unde, în această iarnă, vom executa un volum însemnat de lucrări. La ora actuală muncim, cum s-ar spune, ca pe bandă rulantă.

Între izolarea acoperișului halei, concomitent închiderile laterale, iar în urmă turnarea pardoselii și fundațiilor utilajelor, a planșului de la cota șase și... montarea utilajelor. La un alt obiectiv — depozitul pentru marfă de export de la „Tricolor roșu” — structura

La brigada Arad a I.A.C.I.M.B.

este terminată și am început închiderea fațadelor principale și a caselor scârilor. Tot în faza închiderii, cu prefabricate, se află și scărișia și anexa ei de la I.M.A.I.A. La Complexul de creștere a iepurilor de la Cladova patru hale sînt închise, iar la depozitul de fructe de la Stațiunea de cercetări pomicele Lipova, depozit construit în întregime din prefabricate, sîntem în faza montării acoperișului.

— Din enumerarea făcută rezultă că veți dispune de spații închise la toate obiectivele pe care le construiți. Pînă cînd veți termina închiderile și ce lucrări veți executa în interioare, la iarnă?

— Potrivit programului nostru, majoritatea închiderilor vor fi terminate pînă la jumătatea lunii noiembrie, unele chiar mai devreme, iar depozitul de la Lipova pînă la finele lunii. În acest fel vom avea fronturi de lucru la toate obiectivele și pentru întregul efectiv. Pe timpul iernii vom executa turnări de pardoseli, compartimentări, montări de prefabricate la interioare, finisaje, instalații electrice și sanitare, montaje de construcții metalice ș.a.m.d. Practic, asigurăm de lucru tuturor meseriilor, de la dulgheri și betonisti pînă la tăcătoși și sudori.

Am vizitat cîteva dintre obiective. Într-adevăr, chiar stadiul fizic actual, la unele dintre ele, asigură condiții de lucru corespunzătoare pe timpul frigos și avem toate motivele să fim convinși că atunci cînd mantia imaculată a fulgilor de nea le va acoperi, constructorii din brigada I.A.C.I.M.B. vor putea închi-de așa și vor munci în continuare pentru a-și îndeplini sarcinile acestui an și pentru a demara cu succes în noul cîncinal.

T. PETRUȚI

Lucrările agricole de toamnă —

grabnic încheiate

Se acționează pe ultimele hectare

Pe ogoarele cooperativei agricole Iratoșu activitatea din aceste zile este concentrată spre finalizarea tuturor lucrărilor din campania agricolă de toamnă. Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu adresat țărănimii, tuturor oamenilor muncii din agricultură cu prilejul „Zilei recoltei” a îndemnat cooperatorii și mecanizatorii din această unitate să-și înzocească eforturile la recoltatul cît mai grabnic al porumbului și sîcicel de zahăr, precum și la transportul acestora din cîmp la locul de destinație.

— Încheiem recoltatul porumbului, ne spunea tovarășul ing. Tiberiu Tilea, președintele cooperativei, pe întreaga suprafață și totodată transportăm ultimele cantități de sîcicel, punîndu-l la adăpost. De asemenea, grăbim recoltatul sîcicel de zahăr care la noi a ocupat o suprafață mare, 300 hectare.

În vederea terminării acestor lucrări, la secția de mecanizare, celor trei mecanizatori, Ioan Hartzmann, Iosif Hartzmann și Mihai Nagy li s-a stabilit o viteză zilnică de lucru de 15 hectare, astfel ca în cîteva zile dislocatul sîcicel să se încheie pe întreaga suprafață.

De respectarea întocmai a

ritmului zilnic de lucru răspunde tovarășul Iosif Vereș, șeful secției de mecanizare care veghează la buna calitate a lucrării împreună cu șefii de fermă ai cooperativei. Se apreciază că producția de sîcicel de zahăr, cu toate condițiile vitrege de climă din acest an, va depăși pe cea obținută anul trecut. Sîcicel este

operativ transportat din cîmp la baza volantă din unitate cu

14 căruțe.

Eforturi intense se depun și la eliberatul terenului de coceni de porumb. Aici sînt concentrate două tractoare cu platforme mari precum și 10 atelaje cu care se realizează zilnic transportul cocenilor de pe 15 hectare. Cele mai bune rezultate le obțin la transport cooperatorii Ludovic Kötmen, Anton Horvath, Ștefan Șull, Marton Czank și alții. Atît după transportul și eliberatul terenului de sîcicel de zahăr, cît și după porumb, s-a intensificat ritmul de lucru la arături adînci, baza viitoarelor recolte. Așa, de pildă, la

A. HARȘANI

(Cont. în pag. a III-a)



La C.A.P. Iratoșu, mecanizatorii întorc brazda adîncă a viitoarelor recolte.



Aspect de muncă la întreprinderea de confecții Arad.

Foto: M. CANCIU

Garoafa roșie...

Erau prezenți la adunare toți cei peste 70 de membri ai organizației de bază conlecții 1 A de la întreprinderea „Tricolor roșu” din Arad. Cunoșteau bine ordinea de zi. Nu puțin își vedeau notișele pe care au început să și le facă încă din ziua cînd au semnat convocatorul pentru adunarea

de dare de seamă anuală. Tot așa de bine cunoșteau și activitatea biroului, însă fiecare avea ceva de spus în legătură cu calitatea tricotajelor, cu exportul, cu învățămîntul de partid sau alte aspecte ale muncii politico-educative, cu preocuparea pentru întărirea calitativă și numerică a organizației.

În așteptarea începerii adunării, privirile multora se

îndreptau undeva spre mijlocul sălii, unde se afla o lată subțirică, înaltă, blondă, copleșită de emoție, de încercătură clipei, deși știa bine ce urmează, cum se va proceda punct cu punct, fiindcă i-a spus de altcînd secretara organizației U.T.C., care era alături de ea, Iulia Petreanu, care a ajutat-o

să se pregătească de mult pentru această zi unică și i-a dat recomandare, punîndu-se deci chezoșie pentru ea. Și totuși emoția ei este deosebit de mare. I se pare că nu mai știe nimic din cîte a învățat anume pentru această clipă, dar cînd tovarășa Caterina Bogdan, secretara

I. BORȘAN

(Cont. în pag. a III-a)

Pe agenda de lucru a consiliului popular

Într-o recentă ședință, biroul executiv al Consiliului popular orașenesc Lipova, a analizat modul cum se acționează pentru îndeplinirea planului de recuperare și revalorificare a materialelor refolosibile, măsurile ce se impun în continuare în acest sens. Iată ce ne-a spus, legat de această problemă, tovarășul Alexe Dragoș, primarul orașului:

— Recentă analiză a evidențiat preocuparea continuă și stăruitoare a organizațiilor de partid din unitățile economice, instituții și școli pentru îndeplinirea și chiar depășirea prevederilor planului la recuperarea și revalorificarea materialelor refolosibile. Activitatea s-a desfășurat pe

baza unui program întocmit și urmărit îndeaproape de consiliul popular și trebuie să subliniez că pe nouă luni rezultatele sînt bune. Ca urma-

„Mureșul” etc., precum și la cele două licee din oraș.

La centrul din Lipova al IJRVMR, centru condus cu competență de Vasile Secolici,

M.R.R. sursă de materii prime

re a muncii desfășurate de comunisti, de toți oamenii muncii, odată cu îndeplinirea planului de producție au fost obținute rezultate bune și în domeniul recuperării la Fabrica de strunguri, secția IVA, CPADM, secția „Apemin”, cooperativa meșteșugărească

un gospodar căruia nu-i lipsește inițiativa și spiritul gospodăresc, am intrat în posesia unor date care exprimă cît se poate de concludent munca depusă în orașul Lipova și pe aria de activitate a centrului. Sub aspect valoric planul de colectare pe trei

trimestre a fost îndeplinit în proporție de 106 la sută; la metale a fost depășit cu 17 la sută, la nemetale cu doi la sută, iar la achiziții cu nouă la sută.

— Rezultatele — ne spune șeful centrului — sînt alt rodul activității colectivului nostru cît și al furnizorilor noștri cu care am stabilit o strînsă colaborare. Ne desășurăm activitatea pe baza unor grafice zilnice, ceea ce ne-a permis să recuperăm suplimentar, pe nouă luni, peste 400 tone oțel, 3,7 tone plumb, 0,6 tone aluminiu, 11,3 tone hîrtie, 69 tone anvelope, mai bine de 200 tone cioburi de sticlă ș.a.m.d.; la achiziții am depășit planul cu 700 pieci ovine și 1,3 tone pielă bovine, materie primă deosebit de valoroasă.

G.H. BOȘNEAG, subredacția Lipova

IN ZIARUL DE AZI

Mosaic în două culori • Un colectiv cu aprecieri la superlativ • Breviar plonteresc • Sport • Informația pentru toți • Cu gîndul la sarcinile anului viitor • Săptămîna economiei.

Mozaic in doua culori

Recent, in sala „Studio” a Teatrului de stat a avut loc premiera recitalului „Cloburi de curcubeu” susținut de actorul Valentin Voicilă (premiul II la Festivalul național „Cintarea României”, publicul ardeean, ne oferă pentru rolul Alin din piesa „Valiza cu Iluturi” a lui I. Naqhiu) și Csiky Kinga.

Intr-o manieră cu totul inedită în viața teatrului nostru, „colajul” de monologuri din „Pygmalion” a Teatrului de stat a lui G. B. Shaw, „Crimă și pedeapsă” de Dostolevski, „Menajeria de sticlă” de T. Williams și „Ingrășitorul” de H. Pinter, s-a dorit și este un spectacol de și pentru suflul, a expresivității partiturilor actoricești. Elementele coregrafice concepute de Anca Ardelean, creează un liant armonios între „cioburile de curcubeu”.

O reală surpriză, îndra Csiky Kinga a dat dovadă nu numai de grație și mobilitate, dar și de expresivitate artistică. Partitura coregrafică plină de personalitate a lui Csiky Kinga reușe-

CRONICAR

Un colectiv cu aprecieri la superlativ

Secția de fibră de sticlă din cadrul C.P.A.D.M. Buteni a devenit o „firmă” binecunoscută în cadrul industriei mici, produsele realizate de cei peste 120 de oameni ai muncii din această unitate economică bucurându-se numai de aprecieri la superlativ.

În cele trei ateliere: producție articole fibre de sticlă, împlărie și atelierul de lăcătușerie s-a semnat „actul de naștere” pentru numeroase produse noi — bănci de metrou, rame, ferestre pentru metrou, cisterne de 8 și 10 tone, elemente de acoperiș pentru hale cu deschidere de 8 metri, bucăre pentru furaje de 16 mc, plăci drepte sau ondulate, conducte de diferite dimensiuni, capace pentru vagoanele de cereale, bazine compartimentate de diferite forme și capacități, rezervoare de 300 litri pentru lerbicidare cu montare pe tractor și multe alte sortimente.

— Acestea sînt numai câteva din produsele noastre ne-a spus tovarășul Bujor Barna, șeful secției, arătându-ne câteva din ultimele realizări. Unul dintre cele mai noi prototipuri este cisterna de 60 tone pentru instalajii de biogaz sau pen-

tru depozitarea vinurilor. Aș vrea să remarc faptul că, pe lângă calitățile deosebite pe care le au produsele din fibră de sticlă, acestea își aduc o contribuție de seamă la economisirea unor materiale ca: fier, lemn, beton și altele pe care le înlocuiesc cu foarte bune rezultate.

litatea mărfurilor pe care le furnizăm. După cum vă este cunoscut băncile pentru metroul bucureștean, care poartă emblema secției noastre sînt apreciate pentru rezistența și aspectul lor estetic.

— Ce ne puteți spune despre colectivul secției?

— Pot să vă informez că avem un colectiv foarte tânăr, majoritatea deprinzînd aici tainele meseriei. Avem oameni harnici, înimoși și pricepuți, ceea ce explică faptul că ne realizăm în permanență sarcinile de plan (am aflat, bunăoară, că pe zece luni trecute din acest an planul va fi depășit cu mai bine de un milion lei). Aș putea nominaliza pe cîțiva dintre cei mai buni — ne preciza șeful secției: Angela Cristea, Florica Perva, Valer Cristea, Gheorghe Mercea, dar să știți că, de fapt, pe panoul de onoare al muncii se înscrie întregul colectiv.

VASILE FILIP

CONCURSUL NOSTRU

— Care sînt beneficiarii dumneavoastră și cum sînt apreciate produsele secției de fibră din sticlă Buteni?

— Avem beneficiari în toată țara. Aș enumera numai pe cîțiva: întreprinderile de vagoane Arad și Drobeta-Turnu-Severin, I.M.M.R. Simeria, trustul S.M.A. Timiș, trustul I.A.S. Giurgiu, I.M.A.I.A. Arad (care deține cea mai mare pondere). Pînă în prezent partenerii noștri sînt foarte mulțumiți de ca-

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Rugby: Gloria PTT Arad — la a doua victorie

Duminică s-a reluat campionatul primei divizii la rugby. XV-le ardeean a jucat pe terenul de la Oradea, consumînd astfel cele două etape de suspendare a terenului propriu. Dar și așa, pentru elevii antrenorilor P. Bontea și N. Leca, aceasta nu a constituit un handicap, ei cîștigînd detașat: Gloria PTT Arad — Hidrotehnica Mîlcoval Focșani 26-3 (14-0). Arădenii au practicat un joc bun în ambele compartimente, au dominat în margine, iar înaintașii au cîștigat multe baloane pe care linia de trestieruri, în vervă de joc, le-a valorificat, înscriind patru esouri. Au marcat: Iuhasz, Asmarandei, Chiriță — eseu, Leca — eseu, 2 tr.+2 lp. Aceasta este a doua victorie a echipei arădene în campionat, victorie care o situează pe locul 7 în clasamentul seriei din care face parte. Au mai rămas de jucat trei meciuri în acest tur: cu Olimpia București (deplasare), Universitatea Timișoara (la A-

rad la 10 noiembrie) și cu Rapid București (deplasare). Gloria PTT Arad: Chiriță — Mos, Asmarandei, Corduneanu, Iuhasz — Dumiter, Leca — Iordache, Farago, Albisteanu — Săndulescu, Gavriluță — Beleiu, Lupașcu, Munteanu. Au mai jucat: Iov, Aștefanei.

În divizia B, duminică pe stadionul Gloria, A.S. Petrolul Arad — Transloc Alba Iulia 0-0. O partidă dominată de arădeni, dar pe de o parte rătărite, apoi bara (de două ori) s-au opus deschiderii scorului.

În divizia națională de juniori ambele echipe ale CSS Gloria Arad au jucat pe teren propriu: CSS Gloria I Arad — CSS Locomotiva Oradea 11-9 (7-9). Au înscris pentru învingători: C. Boar și Paștină — eseu, Obreja — lp. CSS Gloria II Arad — CSS Locomotiva II Cluj-Napoca 10-30 (6-8).

ALEX. CHEBELEU

Lupte greco-romane

La Baia Mare au avut loc întrecerile etapei a VI-a inter-serii, ultima din cadrul campionatului R.S.R. la juniori II pe echipe, la lupte greco-romane. Manifestînd o bună pregătire fizică și tehnico-tactică, echipa arădeană C.S.S. Gloria s-a clasat pe locul I, la egalitate de puncte (13) cu C.S.S. Minerul Baia Mare, calificîndu-se astfel la turneul final din 22—24 noiembrie de la Craiova.

În cadrul diviziei A de seniori la lupte greco-romane, echipa C.S. Arad este virtual calificată la turneul final din 8—10 noiembrie la București.

În clasamentul seriei I, înaintea ultimei etape (a 8-a) conduce detașat Steaua 56 p. și C.S. Arad 55 p. urmate de Electromures Tg. Mures 44 p., Vulturul Lugoj 42 p., C.F.R. Timișoara 35 p., C.S.M. Reșița 34 p., A.S.A. Cluj-Napoca 33 p., Simared Baia Mare 32 p., Bihorean Marghita 28 p. și CESAROM București 24 p. Dintre luptătorii arădeni (antrenori prof. C. Moldovan și S. Stanciu) merită evidențiați: Lucian Jușcă, Ioan Pașcalău, Ioan Toth, Grigore Potorei, Lucian Buzgău, Gabor Veres, Adrian Dan, Ioan Coste, Gheorghe Mateciuc, Cornel Nicola și Iosif Lazăr.

BREVIAR PIONIERESC

● În ziua de 25 octombrie, la C.P.S.P. din Lipova, în prezența a numeroși părinți și cadre didactice, au fost primii în Organizația pionierilor, elevii clasei a II-a, învățătoare Ghizela Kravec, de către pionierii clasei a IV-a A, învățătoare Elena Borca. Festivitatea s-a încheiat cu un bogat program artistic — transmite prof. Georgeta Stegărita.

● În cadrul activităților politico-educative de masă, C.P.S.P. Lipova a organizat, recent, o excursie școlară sub genericul „Epoca Nicolae Ceaușescu, epoca celor mai înfloritoare împliniri din istoria României”. Excursia s-a efectuat pe itinerariul Lipova, Timișoara, Lugoj, Caransebeș, Herculane, Porțile-de-Fier — ne informează prof. St. Georgeta.

● Sub genericul „Glasul de pace al poporului meu”, la secția de împletituri a Cooperativei meșteșugărești „Înfrățirea” din Pecica a avut loc o reușită acțiune politico-educativă de masă organizată de C.P.S.P. din localitate. Membrii formațiilor cultural-artistice, ai claselor V A, VI C, VII B și C, au prezentat în fața părinților, oameni ai muncii de la această întreprindere, un reușit recital de poezie și cîntece adecvate genericului acțiunii — relatează pioniera Grațiana Lonceriu.

● După cum ne informează pioniera Daniela Tudor,

pionierii claselor III și IV de la Școala generală nr. 8 Arad, conduși de cadrele didactice respective, au efectuat o excursie la Moneasa unde au vizitat stațiunea și cariera de marmură. De asemenea, la Muzeul Județean, elevii clasei a II-a B, de la aceeași școală, au fost primii, recent, în Organizația pionierilor de către detașamentul clasei a IV-a B — Inv. Irina Jurcoane.

● Într-o excursie organizată la Lipova, pionierii clasei a IV-a de la Școala generală nr. 13 Arad au primit în studenții lor într-un ca-

dru festiv desfășurat la Monumentul eroilor de la Păuliș, pe școlarii din clasele a II-a — transmite prof. Gh. Cămăraș.

● Școala generală nr. 21 Arad a organizat recent o excursie școlară pe ruta Arad — Deva — Brad — Tebea — Arad. La Tebea, s-a desfășurat ceremonialul pionieresc prin care elevii claselor II B, M și G (învățătoare Mariana Turin, Maria Krachtusz și Ecaterina Iles) au fost primii în rîndurile lor de pionierii claselor a IV-a B și G (învățătoare Florica Iacob și Hanelore Gaug) — relatează pioniera Eleonora Fillmon.

D. VIZITIU



Moment solemn în fața Monumentului Eroilor Patriei din Piața Avram Iancu: cei mai merituoși școlari din clasa a II-a, Școala generală 18 Arad sînt primii în rîndul pionierilor. Foto: AL. MARIANUȚ

INFORMAȚIA pentru toți

Oficiul Județean de turism vă invită la următoarele excursii pe care le organizează în U.R.S.S.: în perioada 14—22 decembrie, pe ruta Moscova — Leningrad, cu avionul și trenul, la preț de 5000 lei, din care 72 ruble; în perioada 19—31 decembrie, pe ruta Kiev — Minsk — Leningrad — Moscova, cu trenul și avionul, la preț de 5300 lei, din care 88 ruble. De asemenea, O.J.T. dispune de bilete de odihnă și tratament în toate stațiunile balneoclimatice

rice din țară pentru luna noiembrie, beneficiindu-se de avantaje deosebite: reduceri de tarife la cazare și masă, serii de 6—18 zile, după dorință, asistență medicală de calitate, 25 la sută reducere la transportul cu trenul. Informații suplimentare se pot obține la filiala de turism intern din Arad, Bulevardul Republicii nr. 72, telefon 37279, 37270, precum și la punctele turistice din Chișineu Criș, Ineu, Sebiș.

C.A.R.P. Arad organizează joi, 31 octombrie a.c., ora 16, sezoana culturală intitulată „In memoriam”. Programul cuprinde evocări din războiul antifascist, cîntece interpretate de soliști vocali și lansarea C.A.R.P. recitări din creația originală a membrilor cenaclului literar „Vasile Goldis”. Intrarea liberă.

C.A.R.P. aduce la cunoștința membrilor săi că organizează o excursie la Valea Leului — Bihor, în 7—8 noiembrie a.c., costul fiind de 293 lei. Plecarea în ziua de 7 noiembrie, ora 8, din fața sediului C.A.R.P. Inscriserile încep miercuri, 30 octombrie, ora 9. Se convoacă, în ziua de vi-

neri, 1 noiembrie 1985, ora 15, la Casa prieteniei, din Bulevardul Republicii nr. 78, administratorii asociațiilor de locatori și responsabili P.S.I. de la unitățile fără formații civile de pompieri pentru instrucție.

Casa de cultură a municipiului Arad, anunță, că face noi înscrieri la cursurile de învățare la chitară, acordeon, saxofon, balet și dans modern, gimnastică de întreținere, dansuri populare, pian. Inscriserile se fac zilnic la sediul central din strada Miron Constantinescu nr. 2—4, între orele 8—16. Informații suplimentare, la telefon 17560.

A.S. Loto-Pronosport anunță pe cei interesați că organizează, în data de 3 noiembrie 1985, o tragere multiplă Pro-nosport, la care se atribuie câștiguri în bani, autoturisme, excursii. Procurarea buletinelor de participare se face la magazinele specializate pînă sîmbătă, 2 noiembrie, la ora 18.

Universitatea cultural-științifică din orașul Pincota anunță deschiderea cursurilor universității în data de joi, 31 octombrie a.c., ora 16, la sediul Casei orășenești de cultură Pincota.

ografe
comisar
9.30, 11.45
Antemir —
român. O-
18.
Succes în-
le: 10, 12.
LUI: Ali
40 de holi-
IL Oreie:
9.
JL: Tranda-
Ora 11.
în acți-
5, 17, 19.
UTATEA:
file I și II.
E. Măsurî
Orele: 16.
UDET
Zonă perli-
CIEU: Iluzii
CHISINEU
Cemele soim-
E: Răful-ii
URTICI: Fă-
roq. SE.
P: Pană albă.
Carnaval.
S-IL.
tre
DE STAT
30
19, sala
S: Scenariul
BURI DE
sustinut
Valentin Voi-
ciky Kinga.
1 octombrie
19, spectacolul
LUME* de
A.
certe
1 octombrie, ore-
le 9.30, în sala
Pătrular
va
Concert
de muzică
DORIN
FR: în program:
Herschwin, Ma-
riushausen. Se-
te muzica fil-
Muppet
Shermann. Pan-
ten: Oklahoma.
C: E. T. (Extra-
ter-
este găsite la
ce armonicii din
Pătrular.
viziune
30 oct.
Journal. 20.20
Ac: în econo-
mie. Sentimentul
de (color). 20.15
Tr: V. Dezbateri
polilogice. 21.05
F: Jurnal: „Cazul
Sav” ultima parte.
21.5 Jurnal.
T: probabil
30 octombrie:
va fi schimb-
bător se va încălzi
treptat și va tem-
poral. Pe alături
de cea de precipi-
tație, se mai ales
sub formă de burniță.
Viz: situa slab pî-
nă Merat din est
și Temperaturi-
le vor fi cu-
prinsite — 4 și 1
gradet mai ridică-
te, Temperaturile ma-
ximale 6 și 11 gra-
de. M: următoarele
tre:
Va: va fi schimb-
bător se va încălzi
treptat și va tem-
poral. Pe alături
de cea de precipi-
tație, se mai ales
sub formă de burniță.
Viz: situa slab pî-
nă Merat din est
și Temperaturi-
le vor fi cu-
prinsite — 4 și 1
gradet mai ridică-
te, Temperaturile ma-
ximale 6 și 11 gra-
de. M: următoarele
tre:
Va: va fi schimb-
bător se va încălzi
treptat și va tem-
poral. Pe alături
de cea de precipi-
tație, se mai ales
sub formă de burniță.
Viz: situa slab pî-
nă Merat din est
și Temperaturi-
le vor fi cu-
prinsite — 4 și 1
gradet mai ridică-
te, Temperaturile ma-
ximale 6 și 11 gra-
de. M: următoarele
tre:

Cu gândul la sarcinile anului viitor

Deși aveau motive să-și manifeste satisfacția pentru rezultatele obținute pe primele nouă luni ale anului, membrii organizației de bază reparații de la I.M.A.I.A. n-au prea zăbovit asupra acestora. De fapt chiar darea de seamă — după ce a arătat contribuția comunistilor, a colectivului secției la obținerea peste plan de către întreprindere a 24 milioane lei la producția marfă, 7,9 milioane la producția netă, la economisirea a peste 100 tone metal de la începutul anului până acum — a pus problema mobilizării tuturor forțelor la pregătirea și desfășurarea ritmică a producției sporite din anul viitor.

Pornind de la sarcinile ce revin întreprinderii din hotărârile Congresului al XIII-lea, din recente documente de partid, din cuvântările secretarului general al partidului, s-a accentuat asupra necesității de a se imprima mai multă concretețe și eficiență muncii politico-educative și organizatorice în vederea dezvoltării conștiinței noi, revoluționare a comunistilor și a celorlalți oameni ai muncii. Sporirea mai puternică în anul următor a productivității muncii, îmbunătățirea necontenită a calității produselor, reducerea consumurilor specifice de metal, a energiei electrice sînt sarcini ce nu pot fi îndeplinite în bune condițiuni fără acțiunea hotărâtă, conștientă a întregului colectiv.

Organizația noastră de partid — spunea șeful de echipă Ioan Groza — și-a dovedit adesea capacitatea de mobilizare, forța educativă. Dar, fiindcă veni vorba de

stilul și metodele noastre de lucru, de rolul pe care-l avem în educarea oamenilor, apoi trebuie să recunoaștem că în aceste direcții mai avem încă multe de făcut. De exemplu, avem încă destul muncitor, din păcate chiar membri de partid, care întîrzie de la lucru, motivînd că „n-a venit tramvaiul”. E adevărat, tramvaiele mai întîrzie, dar nu și pentru cei care au primit lo-

Adunări pentru dare de seamă în organizațiile de partid

cuinte în blocurile din imediata vecinătate a întreprinderii și continuă să vină tîrziu la lucru. Sînt apoi încă multe plimbări, se lungesc prea mult pauzele, se absentează nemotivat. Ce am făcut noi, comunistii, pentru a lichida asemenea abateri de la disciplină? Prea puțin. La gazeta de perete a apărut o caricatură despre „unul tovarăși care întîrzie”. De ce nu li se spune pe nume, să-și știe toții? Trebuie să înțelegem că în anul an ne așteaptă sarcini a căror îndeplinire presupune o nouă calitate a întregii munci politico-educative.

Nu trebuie să așteptăm totul de la birou — spunea maestrul Ioan Ferenczi, ci fiecare să punem mai virtuos umărul, să dăm în primul rînd noi exemplu, să nu ne fie indiferent cum lucrează, cum gîndesc cei care lucrează alături de noi. Sîntem comunisti și avem o mare răspundere

pentru întreaga activitate de aici, pentru felul cum se formează tinerii, schimbul nostru de mîine. Este apoi necesar să întărim mai mult disciplina de partid. Unii tovarăși obișnuiesc să lipsească de la adunările generale, sînt pasivi la învățămîntul de partid (în darea de seamă au fost nominalizați: Ioan Mic, Ioan Sirko, Gheorghina Iovanovici, Mihai Vesa etc.). Și eu am o absență, iată, s-a întîmplat odată să nu pot veni la adunare. Dar alții și-au făcut din asta o obișnuință și aici biroul trebuie criticat deoarece nu l-a tras așa cum se cuvine la răspundere. De asemenea, biroul trebuie criticat pentru felul cum a condus munca de întărire calitativă și numerică a organizației de bază. În această privință sînt rezultate slabe. Dacă vrem ca în anul viitor și în continuare să obținem rezultate pe măsura așteptărilor, apoi trebuie să întărim organizația de partid, spiritul său combativ, revoluționar.

Cu gîndul la sarcinile viitoare au discutat și tovarășii Viorica Filip, Alexandru Dutcon, șef de atelier, Gheorghe Boată, secretarul comitetului de partid, care face parte din această organizație, precum și alți tovarăși, cu toții accentuînd că întărirea rolului conducător al organizației de bază este chezașa continuării și amplificării în anul viitor a succeselor obținute pînă acum. În acest context, munca de educație, de dezvoltare a conștiinței noi, socialiste capătă o importanță deosebită.

I. BORȘAN

Dreptul de a imputernici și alte persoane să dispună de sumele păstrate la C.E.C.



Printre multiplele avantaje pe care Casa de Economii și Consumațiuni le oferă depunătorilor, se află și dreptul titularilor libretelor de economii de a solicita unităților C.E.C. ca de sumele economisite de ei să poată dispune și alte persoane. Dreptul de dispoziție se referă atît la restituirea unor sume în limita soldului din libret, cît și la lichidarea acestuia. Acest prerogativ se realizează practic prin două forme:

• Clauza de imputernicire, reprezentată prin dreptul pe care-l dobîndesc și alte persoane (cel mult două) de a dispune de economiile depuse la C.E.C. pe librete de economii sau în conturi curente personale numai pe timpul vieții titularilor. Introducerea clauzei de imputernicire se poate solicita de depunător la emiterea libretelor de economii sau de către titularul libretului (al

contului curent personal) cu ocazia unei depuneri ulterioare. Minorii care efectuează depuneri pe numele lor pot introduce clauză de imputernicire în favoarea altor persoane numai dacă au împlinit vîrsta de 14 ani.

Introducerea ulterioară sau modificarea clauzei de imputernicire se poate solicita oricînd de către titularii libretelor de economii cu prilejul unei depuneri ulterioare.

• Dispoziția testamentară reprezentată prin dreptul pe care titularul îl poate conferi unui număr nelimitat de persoane de a dispune de sumele economisite la C.E.C., după decesul său. Ea se poate introduce la emiterea libretelor de economii sau cu ocazia unei depuneri ulterioare numai de către titulari. Modificarea sau anularea clauzei de imputernicire și a dispoziției testamentare în cazul titularilor libretelor de economii se poate solicita la oricare unitate proprie C.E.C. din țară, indiferent de unitatea emitentă a libretului.

Eliberarea soldului libretului de economii persoanelor prevăzute la dispoziția testamentară se face pe baza certificatului de deces al titularului și a libretului de economii, nefiind necesare alte formalități.

Dreptul de a imputernici și alte persoane să dispună de sumele păstrate la C.E.C. vine în sprijinul depunătorilor în efectuarea restituțiilor din instrumentele de economisire pe care le dețin.

Pe ultimele hectare

(Urmare din pag. 1)

ferma întii s-au și arat după sîcila de zahăr 34 hectare, iar la ferma a doua au intrat în tarla 5 tractoare. Și această lucrare de bază se desfășoară pe baza unui grafic de lucru judicios întocmit astfel ca întreaga suprafață să fie arată în termenul prevăzut. Se urmărește calitatea arăturii privind uniformitatea, adîncimea de lucru, încorporarea sub brazdă a tuturor resturilor vegetale, norme ce garantează obținerea în anul viitor a unor producții de nivel ridicat.



„Bătrînul” magazin „Aradul” și-a recăpătat încrețea prin recente lucrări de renovare.

Ca și cine să nu facem?

Întrebarea de mai sus s-a ordinea zilei? N-am prea iscat aflîndu-ne în fața panoului-aflîșier din centrul comunei Zăbrani. Un cadru al organizației U.T.C. este de asemenea gol. Nu mai sînt unor cetățeni demni să figureze sub titlatura „Oameni zai”. Nu mai sînt tineri de cu care ne mîndrim”. Un alt cadru avînd genericul „Nu faceți ca ei” era gol-goluț. Am fi vrut să știm și cine sînt codașii satului, sau risipitorii, chilugangii sau — și mai rău — cei cu furțișagul.

Instantanee

Ca cine să nu facem? Ca cel ce nu fac nimic în plin sezon agricol. Sau ca responsabilii cam delăsăți al aceluia panou-aflîșier?

Un popas și „îndemnurile” sale

E vorba de popasul de pe șoseaua Arad — Deva, dincolo de Vladimirescu. Popasul e plin de mașini, împrejurimile lui pline de gunoaie, pînă departe în timp. Cine o fi acolo omul cu tîrnul? Care sînt mai mîture din cînd în cînd, sînt mai strîngă hîrtiile, că de cei ce

poposec ce să mai vorbim? Aruncă gunoaiele cu dezin-voltură și pleacă mai departe. Dar nici de rămas nu prea-i vine poftă omului. Popasul, așa cum arată, în deamănă mai degrabă nu la oprire ci la accelerație!

I. J.

pe șleau

Din păcate, asemenea aspecte nedorite mai pot fi înlăturate prin unele mîsurări din municipiul nostru.



— Mal dai un rînd? — Dau și două! Azi sînt în bani; babacu' a primit ieri pensia.

Caricatură de H. TEODORESCU

Garoafa roșie...

(Urmare din pag. 1)

tara comitetului de partid pe întreprindere, anunșă propunerea prezidiului de a începe lucrările adunării cu discutarea cererii de primire în partid a tovarășei Mariana Arpinte, aceasta își recăpătă stăpînirea de sine, devine ea, așa cum o cunoșc tovarășele sale de muncă.

Povestindu-și viața, ea amînește că provine dintr-o familie de muncitori, a urmat școala unde s-a născut, la Botoșani, apoi liceul „Ștefan cel Mare” din Suceava și, în sfîrșit, facultatea. După absolvire a fost repartizată la secția din Ineu a întreprinderii „Tricol roșu”, apoi a fost adusă aici, unde l-a spus că e mai multă nevoie de ea. Și-a început munca urmînd, treptat, toate etapele procesului tehnologic, astfel încît să cunoască specificul unității, să-și poată aplica cunoștințele profesionale, să se alime. Drumul lînesc al altor tineri ce se pregătesc pentru muncă, pentru viață.

De mai mult timp, ingineră Mariana Arpinte lucrează la serviciul C.T.C. Despre activitatea sa de aici vorbesc laptele:

— O preocupă foarte mult calitatea produselor noastre — spunea sortatoarea Florica Vișan. Este exigentă, ne ajută să muncim mai bine, să ne îmbogățim cunoștințele profesionale...

— Dacă în ultima vreme avem rezultate mai bune la calitatea produselor, asta o datorăm și tovarășei inginer Arpinte. Ea și-a pus la inimă prestigiul colectivului — arăta maistorița Iuliana Tes-

ler. Și dacă principalul nostru beneficiar extern ne-a trimis o diplomă de mulțumire pentru calitatea conecțiilor și ritmicitatea livrărilor, în asta noi vedem și contribuția tinerei inginer. Ce mai, se simte că avem un specialist...

— Eu am chibzuit bine cînd mi-a cerut recomandare de intrare în partid și am făcut acest lucru din toată inima, avînd convingerea că tovarășa va face cînte organizației noastre — spunea comunistul Iuliana Petreanu...

În felul acesta au caracterizat-o alte și alte tovarășe, iar ea a trebuit să răspundă în continuare la o sumedenie de întrebări. Așa sînt comunistii, vor să știe bine pe cine primesc lîngă ei. Și ei și-au dat în unanimitate adeziunea, votînd pentru primirea în rîndurile glorioșului nostru partid a tinerei inginer, arătîndu-i de la bun început ce sarcini îi revin, ce așteaptă comunistii, organizația de la ea.

Un fapt obișnuit — vor spune unii. Nimic de spus. În fiecare zi, organizațiile de partid primesc în rîndurile lor oameni minunați. A mai urmat însă ceva care de data aceasta m-a emoționat și pe mine, nemaivorbind de cea care locmal semnase Angajamentul solemn. Felicitînd-o, tovarășa Octavia Floarea, secretara organizației de bază, l-a înmînat celei primite în partid doar de câteva clipe o frumoasă garoafă roșie. Un gest frumos, gingaș, care va trăi o viață în adîncul inimii sale, un simbol...

ACTUALITATEA INTERNACIONALĂ

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — În plenara Adunării Generale a O.N.U. a început examinarea punctului de pe ordinea de zi intitulat „Politica de apartheid a Guvernului Republicii Sud-Africane”. Participarea masivă la deliberări evidențiază preocuparea crescândă a majorității covârșitoare a statelor în legătură cu situația gravă de criză creată în R.S.A. și în Africa australă, ca urmare a perpetuării și intensificării politicilor de apartheid și discriminare rasială promovate de regimul minoritar de la Pretoria. Dezbaterile pe această

temă se desfășoară pe baza unui raport redactat de Comitetul special al O.N.U. împotriva apartheidului și a altor documente ale Națiunilor Unite, care aduc date edificatoare asupra deteriorării grave a situației interne din R.S.A., mai ales după introducerea de către autoritățile rasiste a stării de urgență, care a permis regimului de la Pretoria să-și intensifice abuzurile și represivul, să procedeze la arestări și asasinare samavolnice, să instaureze o crâncenă teroare împotriva populației de culoare majoritară și a liderilor acesteia.

Acțiuni în favoarea păcii

HELSINKI 29 (Agerpres). — Aproximativ 200.000 de oameni au participat la acțiunile din cadrul Săptămânii pentru dezarmare care a avut loc în Finlanda, relatează agenția TASS. Asemenea acțiuni, constând din mitinguri, adunări, simpozioane, demonstrații, s-au desfășurat în 99 localități finlandeze sub lozincile „Pentru un nord denuclearizat”, „Să nu se propage cursa înarmărilor în Cosmos”, „Să fie retrase rachetele nucleare de pe pământul Europei”.

TOKIO 29 (Agerpres). — Un mare număr de organizații antirăzboinice din Japonia au adresat guvernului francez cererea de a înceta experiențele nucleare în zona de sud a Oceanului Pacific, relatează agenția TASS. Reprezentanții acestor organizații au vizitat luni ambasada Franței pentru a anunța pe ambasador că, în cazul continuării experiențelor nucleare, ei intenționează să ceară boicotarea mărfurilor franceze până la închiderea poligonului nuclear din atolul Mururoa.

Pe scurt

LUANDA. Forțele armate și de securitate angoleze continuă operațiunile de curățare a regiunilor de sud ale țării de bandele contrarevoluționare — transmite agenția ANGOP. În cursul acestor operațiuni, forțele contrarevoluționare au pierdut 62 de combatanți, un locotenent fiind luat prizonier, în cursul schimburilor de focuri care au avut loc recent în provinciile Bie, Huambo și Huila.

BERNA. Franța a cerut oficial scuze Elveției în legătură cu folosirea de pașapoarte elvețiene false de către doi agenți ai serviciilor sale secrete implicați în scufundarea în Iulie a.c. în portul neozelandez Auckland, a navei „Rainbow Warrior”, relatează agenția Reuter, citind un purtător de cuvânt al MAE elvețian.

BELGRAD. Ceața densă a paralizat luni, pentru a doua zi consecutiv, întreaga trafic aerian al Iugoslaviei, transmite agenția Taniug.

Aeroporturile din Belgrad, Zagreb, Ljubljana și Osijek au fost închise, precizează sursa citată.

INTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZARE A CĂRNII ARAD

Str. Feleacului nr. 1

Incadrează de urgență:

- muncitori necalificați (bărbați) — încărcători-descărcători — depozit,
- paznici,
- măcelari-tranșatori,
- sudori,
- tehnicieni veterinari, vechimea minimă 4 ani,
- lucrători gestionari cu o vechime de peste 4 ani în gestiune (bărbați),
- tractoriști-rutieriști pentru complexul Cadaș.

Informații suplimentare la telefon 42471. (981)

STAȚIUNEA CENTRALĂ DE PRODUCȚIE ȘI CERCETĂRI PENTRU SERICICULTURĂ BUCUREȘTI

Șoseaua București—Ploiești nr. 69, sectorul 1

Scoate la concurs :

cu respectarea prevederilor Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974, postul de responsabil economic la Complexul sericicol Ghioroc.

Cererea și actele aferente se depun la sediul stațiunii, în București.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 334220. (983)

COOPERATIVA MEȘTEȘUGĂREASCA „PIELARUL” ARAD

Str. Ghiba Birta nr. 16

Incadrează urgent:

- primitor distribuitor, cu gestiune pentru magazia din Arad,
- primitor distribuitor, cu gestiune, pentru unitatea din satul Horia.

Informații suplimentare la sediul cooperativei. (974)

COOPERATIVA „PRESTAREA” PINCOTA JUDEȚUL ARAD

Incadrează prin concurs următorul personal muncitor :

— șef birou tehnic-produție, mecanic șef, investiții, protecția muncii și C.T.C. cu studii superioare tehnice, cu o vechime de 6 ani, și o retribuție de 2920—3680 lei;

— șef birou aprovizionare-desfacere, transporturi, cu studii economice superioare, cu o vechime de 6 ani și o retribuție de 2800—3520 lei, sau studii medii cu o vechime de 10 ani, tehnice și, respectiv, economice, cu o retribuție de 2590—3360 lei.

Cererile se depun la biroul personal-învățământ al cooperativei „Prestarea” Pincota, str. Tudor Vladimirescu nr. 74, sau la biroul personal al UJCM, str. Cloșca nr. 8 Arad. (985)



ANIVERSĂRI

60 de garoafe roșii, pentru Zambirache Florea și „La mulți ani” îi urează soția, copiii și familia Brădean. (8679)

3 boboci de trandafiri și un „La mulți ani”, sincer pentru Laurențiu Valentin din partea tatălui și al mamei. (8777)

10 trandafiri albi, sănătate, succes și un călduros „La mulți ani” pentru Tomaș Marius de la mămică, mama, Bandi și bunica. (8801)

Cu ocazia ieșirii la pensie a lui Krahauer Ioan, colegii de la ascultoria INUA îi urează multă sănătate. „La mulți ani”. (8968)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

Vind apartament trei camere, gaz, confort I, parter și garaj demontabil, zona Vlaicu, telefon 45522. (8754)

Vind alendelon femeiesc, mărimea 48 și bărbătesc mărimea 50, str. Flutinel nr. 59 (Gai), după ora 16. (8759)

Vind sobă motorină-petrol, medicamente pentru ciroză, hepatită, „Catergen” și „Haloperidol”, telefon 71772. (8931)

Vind Dacia 1300, culoare albastră, bloc 11, magazin rame-geamuri, str. O. Tereziă, Arad. (8932)

Cumpăr mașină de cusut electrică, import, telefon 71979. (8936)

Vind apartament central, trei camere, gaz, telefon 14235, orele 17—20. (8939)

Vind apartament cu o cameră, etaj I, Micălaca Sud, bloc 109. Informații telefon 33657. (8732)

Vind casă în centru, Bujac. Informații telefon 41597. (8734)

Vind dantelă din import, rochie mireasă, blană vulpe argintie și palton piele, bărbătesc, mărimea 48—50, telefon 36264. (8734)

Vind motocicletă Jawa 175 cmc, str. Karl-Marx nr. 161. (8737)

Vind alendelon mărimea 46, pentru femei, informații Calea A. Vlaicu, bloc I 4-2, scara A, ap. 5, orele 17—20. (8740)

Vind casă cu grădină, ocupabilă, preț convenabil, str. Pescăruș nr. 48 C, Slnicolau Mic. (8742)

Vind urgent apartament liber, două camere de comandă, bloc turn, Calea Romanilor, telefon 11452. (8744)

Vind scieriu masiv stejar, executat la comandă, comuna Șagu nr. 7. (8745)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

Schimb apartament, proprietate de stat, 3 camere, Micălaca, bloc 355, ap. 16, cu casă singur în curte sau apartament. (8916)

Schimb apartament, proprietate personală, în casă, 2 camere, cu apartament bloc, 2 camere, telefon 47376, după ora 16. (8920)

Schimb garsonieră, proprietate de stat, confort I, cu apartament una cameră, plus dependințe (baie, bucătărie), în centru, telefon 39087. (8924)

INCHIRIERI

Inchiriez cameră și bucătărie, zona pod Grădiște, telefon 34385. (8760)

Primește în gazdă fete sau băieți, centru, termoficat, telefon 13982. (8762)

Primește un băiat în gazdă, str. Gh. Doja nr. 47, soneria din mijloc. (8908)

Primește doi băieți sau fete în gazdă, telefon 44829, după ora 16. (8912)

OFERTE DE SERVICIU

Caut post pentru închiștor clădire, telefon 15547, orele 8—12. (8927)

DIVERSE

Meditez engleză, franceză, telefon 33946, după-amiaza zilnic. (8775)

DECESE

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț și tată, FILIP TEODOR, în vârstă de 70 de ani. Înmormintarea va avea loc în data de 30 octombrie, ora 13, la cimitirul „Eternitatea” (UTA). Familia Indollată. (8957)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț și cumnat, protopop SVETOLAR NAIDAN, în vârstă de 71 ani. Înmormintarea, azi, 30 octombrie, din Gai, str. Dunării, ora 14. Soția Iulca și cumnata Mileva Indollată. (8964)

Cu lacrimi și durere în suflet anunțăm moartea, la numai 29 ani, a scumpului nostru fiu, SABAU ONU. Înmormintarea azi, 30 octombrie, în satul Dud. Părinții veșnic îndoliați. (8943)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Azi, 30 octombrie 1985 se împlinește un an de la plecarea în neființă a celei ce a fost Botaș Maria din Siria, mamă iubitoare și plină de bunătate. Un gând pios în amintirea ei. Familia nemîngiată. (8771)

Un gând pios la împlinirea unui an de la moartea celui care a fost iubitul nostru Cismașu Liviu. Îndurerați soția, fiul și sînii Faur. (8779)

Colectivul de oameni ai muncii din cadrul Direcției muncii Arad, este alături de tovarășul Cornel Hotăran în greua încercare pricinuită de dispariția mamei sale, MARTA HOTĂRAN și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (8942)

La 20 octombrie s-au împlinit 3 ani de la moartea fulgerătoare a celui care a fost fiu, ȘAȘKA FRANCISC (FERI). Mama și familia îl vor plînge cit vor trăi. (8944)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bontă (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Aurel Darie, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Terentiu Petruț

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad